
天王台南地区地域会議 
平成３０年度第１回あいさつ運動推進委員会議 議事録   （HP用） 

１ 開催日時 平成３０年１１月４日（日）１３時３０分～１6時 05分 
２ 場  所 近隣センターこもれび 多目的ホール 
３ 参 加 者
(1) 自治会：泉自治会、我孫子市天王台自治会、パークハイツ我孫子台自治会、藤和天王台  
ハイタウン自治会、東高野山自治会、岡発戸自治会、東我孫子区自治会、大久保町会、 
高野山自治会、早稲田地区自治会、滝前自治会。 

(2)天王台地域防犯連絡所・我孫子市防犯指導員 
  (3) 第３地区民生委員・児童委員協議会   
(4) 我孫子市役所 市民活動支援課 
(5) 天王台南地区地域会議推進委員 ：委員長、副委員長、事務局長、こども分科会座長、防災・

防犯分科会座長、地域活性化分科会座長、事務局員 6 名。 
 ※配布資料

    ・会議次第 
・あいさつ運動推進委員名簿 

    ・天王台南地区地域会議 平成３０年度第１回あいさつ運動推進委員会議 資料
    ・発達段階におけるあいさつ・声かけ＋言葉がけ（例） 参考資料１  

４ 議  事 
（1） 司会者挨拶（副委員長）概要 

本日は、皆様日曜のお休みのなか、お集まりいただきありがとうございます。当近隣セン
ターこもれびが、館内改良工事のため、９月から１０月にかけて休館日であったため、い
ろいろな会議が集中しまして、本会議の開催が本日となりました。今日ご出席の皆様は、
お手元の資料の 2 枚目にございます ○あいさつ運動推進委員名簿に掲載されている方々
です。7 月 29 日に当近隣センターこもれびにおいて開催しました天王台南地区地域会議
において、あいさつ運動を推進して行こうと提案させて頂き、全員一致の賛同を得まして、
各自治会や各関連団体から推薦して頂いた委員の皆様方とこもれびまちづくり協議会の会
長ほか地域会議推進委員会の委員です。 
自治会は、13 自治会１５名（うち４名欠席）、天王台地域防犯連絡所・我孫子市防犯指導
員 1 名、第３地区民生委員・児童委員協議会 1 名の併せて 15 団体 17 名の構成となって
います。今日は事務局としてどのように運動を推進して行くかを提案させて頂きたいと思
っています。 



それでは，開会にあたり近隣センターこもれびの会長からご挨拶を頂きます。 
（2） 近隣センターこもれび会長挨拶（委員長）概要 

本日はお忙しい中、お集まり頂き誠にありがとうございます。先に行った天王台南地区地
域会議において、あいさつ運動の推進について提案させて頂き、それに基づき各自治会等
から推薦を受けられた本日の皆様と活動を行っていきたいと思っております。また自治会
の皆様には、家庭内の挨拶から隣近所の皆様で挨拶の輪が拡がるよう気軽な、効果のある
挨拶しやすくなる活動方法を話し合い、活動を進めていただきたいと思います。また当南
地区管内の自治会は、３９自治会ありますが、まだこの活動に参加されていない２／３の
２６自治会の方々にもお声掛けして広めて行きたいと思っております。 
 挨拶によって、お年寄りにもお子さんにもやさしい犯罪のない明るい、安心、安全なま
ちづくりをめざして行きたいと思います。 

（3） 我孫子市市民活動支援課挨拶（課長）概要 
前回の地域会議から参加させて頂いておりますが、現在、我孫子市内には、５カ所の地
域会議を設置しております。その中でこの「あいさつ運動」をテーマにした取り組み活動
は初めてでございます。防災や地域の見守り等はございますが、あいさつ運動はこれらを
も含めた包括的な活動と思っており、市内全域に広まって行って欲しいなと思っておりま
す。そのためには、この地域でこの運動が活発化するようにお願いします。支援課としま
しても、出来る事はできるだけ協力していきますので、今後ともよろしくお願いします。 

（4） あいさつ運動推進委員 自己紹介 概要 
司会者が別紙委員名簿に沿って指名し、参加者全員の自己紹介を行いました。 
（内容 省略） 

（5） 議題 資料に沿って説明（こども分科会座長） 
(1) あいさつ運動の経緯 
(2) あいさつ運動の展開 
① 展開の基本 
② 具体的な展開 
③ PR 活動 
④ 宣材の準備 

― 休 憩 ― 



（6） 意見交換
(司会) 皆様方のアドバイスを頂戴しながら、12月からあいさつ運動を本格的にスタート
して参るわけですが、いろいろなご意見を伺いたいと思います。 

(委員）前回の地域会議の際にも質問させて頂きましたが、学校との関わりをどう展開し
ていくのか？との問いに、素早い対応をして頂き感謝いたします。 
もう一点、あいさつ運動は永遠の課題かと考えますが、どの時点で、どのような効果 ・
あるいは目標を達成したとお考えでしょうか？30 年度末をもって一応の区切りをつ
けるのかを教えてほしい。 

(司会) 確かに永遠の課題でございます。街中で自然に挨拶ができるように継続的に行っ
ていければ良いと思います。 

(委員）12月から駅頭でのあいさつ運動を行うとのことですが、その際現地に直接行けば
よろしいのか、何か前もって通知を頂けるのですか？

(司会)駅頭の参加をしていただければ有り難いです。配布資料６ぺ―ジの日程予定で実行
しますので特に連絡は致しません。最寄りの天王台駅もしくは東我孫子駅に集合して
頂ければと思っております。また参加される方が前もってこもれび事務局に通知頂け
ればと思います。 

(委員）今週自治会の役員会がありますが、もしその役員の中でこの運動に参加したいと
なった場合資料９ページの協力者として参加できますか？

(司会)もちろん歓迎いたします。 
(委員）あいさつ運動とは関係ない話かと思いますが、資料の中身について気になる文言
を訂正されてはいかがですか？資料 3ページの 「父兄」→ 「保護者」。こどもに挨拶
をしたら挨拶が返ってこなかったと、学校に苦情を言うのは如何かと思う。（本会議
前半の学校での一例としての話に対して） 

(委員）自治会内のあいさつ運動の展開をどう展開するか具体的にまとまっていないのが、
現状。じっくり取り組んで参りたい。 

(委員）あいさつ運動のポスターを頂き、自治会内に掲示していますが、あいさつが多く
なった様に思います。積極的に声掛けを行って行きたい。 

(司会）そろそろ、お時間も丁度予定時間となりましたので、次回推進会議を以下のとお
り開催することと致しますので、ご参集下さい。本日はありがとうございました。 

（7） 次回あいさつ運動推進会議 開催予定  
会議内容 
あいさつ運動の状況 
自治会内の展開状況報告・意見交換



今後の展開の意見交換
（書記・記録）こもれび地域活性化分科会委員  


